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Nombre del(la) Investigador(a):
Correo Institucional:
Título del Proyecto: 

1. Fundamentación y discusión bibliográfica
Esta sección debe contener la exposición general del problema y su relevancia como objeto de investigación. Es importante precisar los aspectos nuevos a desarrollar, señalando los enfoques actualmente en uso en el tema de investigación, así como los fundamentos teóricos y análisis bibliográfico que lo avalan.
Incluya las referencias bibliográficas correspondientes.
Considere una extensión máxima de 2000 palabras.


2. Hipótesis y Objetivos.
Explicite la(s) hipótesis de trabajo o preguntas que orientarán la investigación. Asegúrese que sus hipótesis o preguntas de investigación(es) se basan en el marco teórico-conceptual de su propuesta. Señale lo nuevo que usted propone hacer y la hipótesis que lo sustenta. 
Considere una extensión máxima de 500 palabras para cada sub-ítem.
	2.1. Hipótesis.


2.2. Objetivo General.



2.3. Objetivos Específicos.

3. Metodología.
Describa los métodos que planea utilizar y fundamente su elección para abordar cada uno de los objetivos del proyecto. (Por ej. Completa descripción del diseño experimental (cuantitativo o cualitativo), elección de tamaños muéstrales, uso de bases de datos, archivos, metodología para el análisis estadístico de los resultados (si es pertinente), etc.). 
Considere una extensión máxima de 2000 palabras.


4. Compromiso de Productividad.
Establecer publicaciones comprometidas, participación en congresos o seminarios, elaboración de material docente, así como la participación a las postulaciones FONDECYT (Regular o Iniciación) o similar, durante la ejecución del proyecto o una vez terminado. Este punto será evaluado en el informe académico para su aprobación y cierre del proyecto.
Considere una extensión máxima de 1000 palabras.
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