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PROGRAMA TRANSFERENCIA TECNOLÓGICA PARA LA REACTIVACIÓN ECONÓMICA DE LA REGIÓN DE LA ARAUCANÍA 
AÑO 2022
DECLARACIÓN JURADA SIMPLE SOBRE INHABILIDADES Y CAPACIDAD PARA CONTRATAR CON LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE CHILE
En Nombre de la Ciudad, con fecha    de       de 2022, yo, nombre representante legal , cédula de identidad n° Ingrese RUT, certifico que ​​​​la empresa o prestador de servicios  Nombre de la empresa, no está afecta a ninguna de las inhabilidades legales señaladas en las de las bases del concurso: 

· Cuyos directivos, administradores y representantes, sean cónyuges, conviviente civil, hijos, adoptados, parientes consanguíneos hasta el tercer grado, inclusive, o por afinidad hasta el segundo grado inclusive, de funcionarios directivos de la Universidad Autónoma de Chile, o de los miembros del Consejo de la Universidad Autónoma de Chile, o de los miembros del Comité de Evaluación y/o evaluadores de las propuestas en la Universidad Autónoma de Chile.

· Tengan entre sus directivos, administradores y representantes, personas que se desempeñen como consultores de apoyo y/o expertos contratados por la Universidad Autónoma de Chile.

· Empresas, que hayan sido sancionadas, en virtud de las prohibiciones contempladas en el artículo 8 N° 2 y artículo 10 de la Ley N° 20.393 sobre Responsabilidad Penal de las Personas Jurídicas.

Del mismo modo certifico que la organización tiene la capacidad legal para contratar con La Universidad Autónoma de Chile.

Firma de quien suscribe:  nombre representante legal 
Rut de quien suscribe: 
Ingrese RUT
Fecha: 
  /  /    
