Plantilla firma de correos - Colaboradores Corporativos
Copia este recuadro y pégalo en la ventana “Firmas y plantillas” (opción “Nueva”) de tu Outlook. 
Por favor no edites este archivo Word. Cuando termines de pegar la firma, completa tus datos directamente en tu cuenta de correo.
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	Nombre Apellido paterno Apellido materno
Cargo según contrato
Dirección Corporativa según corresponda
Vicerrectoría o Dirección según corresponda

) +56 11 1111 1111
) +56 9 1111 1111 (opcional)


Av. Pedro de Valdivia 641 piso 1
Providencia – Santiago

uautonoma.cl
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Universidad acreditada por la Comisión Nacional de Acreditación en nivel Avanzado (5 años) en las áreas de Gestión Institucional, Docencia, Aseguramiento de Calidad, Investigación y Vinculación con el Medio. Certificados por ANECA (España) y acreditados por agencia AQAS (Alemania) por 6 años, hasta 2027 según criterios y directrices para el Aseguramiento de la Calidad en el Espacio Europeo de Educación Superior (EEES).  Somos parte de la Red de Soluciones para un Desarrollo Sostenible (SDSN) para el cumplimiento de los ODS y Red Campus Sustentable. Solicitamos siempre evaluar la necesidad de imprimir este e-mail.
 
La información contenida en este mensaje es confidencial y está dirigida exclusivamente a su destinatario, estando prohibida su divulgación parcial o total. This message contains confidential information exclusively addressed to the designated recipient, and any disclosure of this message, whether partial or total, is prohibited.
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